

Всякий, убивающий вас, будет думать, что он тем служит Богу (Ин 16:2).



Парадоксально, но факт: последователи самой многочисленной в мире религии — христианства — в наши дни стали самой преследуемой группой людей на Земле. Почти еженедельно в новостных лентах появляются сообщения об очередном факте гонений на христиан. Их выселяют из собственных домов, грабят, депортируют, истязают и убивают.

Каждый месяц более 300 христиан умирает за веру, разрушается более 200 церквей, совершается более 800 насильственных действий. За последние несколько лет такой кровотокающей раной на теле христианства стал регион Ближнего Востока. Именно здесь, на священных землях, откуда Благая Весть распространилась по всему миру, где родился, жил и страдал за мир Спаситель, сегодня зверствуют террористы.

Через насилие и убийства стираются с лица земли древние и некогда процветавшие христианские общины. В Ираке и Сирии стремительно убывает христианское население. Только за последнее десятилетие Ирак потерял не меньше миллиона христиан. В Сирии в настоящее время последователи этой религии составляют менее 10 процентов от общего количества населения страны. А ведь именно здесь расположены древнейшие христианские святыни. В Ливане — маленькой стране, где прежде христиане играли не меньшую роль в жизни государства, чем мусульмане, сегодня также происходят их гонения. В таких странах, как Египет, Израиль, Палестина, христиане составляли 14 процентов населения, сейчас их количество снизилось до 4 процентов. В Турции и Иране христиан уже практически нет. В шок приводят рассказы беженцев из Ливана и Иордании: в руках экстремистов их жизни ничего не стоят, семьи разлучают, женщин насилуют и продают в секс-рабство, не прекращаются жестокие казни, стираются с лица земли христианские святыни.

Судьба христиан на Ближнем Востоке выглядит весьма туманной. Запрещенная в России, террористическая организация ИГИЛ всеми силами пытается искоренить их с территорий. А для того чтобы придать правомерность своим бесчинствам, передергивают древнюю историю по созданию Халифата, напоминая о порабощении всех мечом и огнем. Тех, кто не желает принимать ислам, жестоко убивают.

Христианство находится под угрозой исчезновения.

Долгое время сей факт не признавался и замалчивался мировым сообществом. Молчание же есть сотрудничество. Не это ли продолжение страшного сценария столетней давности периода упадка Османской империи, когда от рук турок погибли не меньше миллиона армян, а ведь все они были христианами. Споры по поводу того, а был ли факт геноцида, ведутся до сих пор. Одни страны признали его, другие — закрыли свои глаза и уши. Но что это меняет? Кто не помнит прошлого, обречен повторить его.

Как известно, геноцид признан в 1948 году Организацией Объединенных наций тягчайшим преступлением. Словари Даля и Ожегова дают ему следующую трактовку: «истребление отдельных групп населения, целых народов в мирное или военное время по расовым, национальным или религиозным мотивам». Это мы и видим сегодня на Ближнем Востоке, в Северной Африке, Юго-Восточной Азии. Не иначе как там имеют место вопиющие нарушения прав человека, и в первую очередь права на жизнь. Многие действия исламистов, в том числе и массовые убийства коптов в Египте, тому подтверждение. А расправа над христианами в Сирии разве не является геноцидом по смыслу, соответствующему конвенции 1948 года? Экстремисты перешли от прямых убийств христиан к похищениям и показательным казням. И все для того, чтобы посеять среди них страх и заставить покинуть родные территории.

В прошлом году правозащитная организация Open Doors опубликовала ежегодный «Всемирный индекс преследований» — список стран, в которых христианская вера подвергается гонениям. В 12-й раз подряд этот список возглавила Северная Корея.



Сегодня притеснениям подвергаются по меньшей мере 100 млн христиан по всему миру. В Северной Корее, управляемой диктатором Ким Чен Ыном, достаточно иметь в наличии Библию для того, чтобы подвергнуться наказанию — принудительным работам в трудовых лагерях для всей семьи или даже смертной казни. Десятки тысяч христиан страдают в бесчеловечных условиях, подвергаются пыткам и принудительным работам. Цель, лежащая в основе всех этих мер, — принуждение к отказу от веры.

Ирак, Эритрея, Афганистан, Сирия, Пакистан, Сомали, Судан и Иран вошли в десятку стран-лидеров, в которых отмечается экстремальный уровень насилия в отношении христиан. Надо сказать, что в рейтинг попали и бывшие советские республики. Узбекистан поднялся на 15-е место, Туркменистан и Казахстан заняли 20-е и 39-е места соответственно, Таджикистан находится на 45-й строчке.

Возникает вполне резонный вопрос: почему цивилизованное сообщество не может остановить этот процесс? В свое время Белый дом отказался назвать преследование Исламским государством христиан в Ираке и Сирии геноцидом, сославшись на то, что «еще не было достигнуто»

соответствие специфическому правовому содержанию понятия «геноцид». Но позже палата представителей США единогласно постановила, что ИГИЛ осуществляет геноцид в отношении христиан и других меньшинств. Однако каких-либо конкретных действий за официальным заявлением не последовало.

Между тем в России открыто признали факт гонений на христиан и от слов перешли к действиям. Большой резонанс в мировом сообществе вызывала военная операция нашей страны в Сирии. Россия не ограничилась лишь громкими словесными заявлениями о том, какое зло сегодня происходит на ближневосточных землях, а нанесла прямой удар по нему.

Давайте вспомним историю. Ведь далеко не всегда Ближний Восток был полем кровавых расправ. Более десяти веков там мирно сосуществовали представители разных религий. Но вдруг некие внешние силы решили вмешаться в жизнь мирной страны, и навести там свой «порядок». Итог сего вмешательства мы видим сегодня. Эти «силы» и должны ответить за весь этот хаос на Ближнем Востоке и принять меры, чтобы христианский, не побоюсь этого слова, Холокост был остановлен.

Что касается стран Африки, то наиболее сильные гонения на христиан наблюдаются в Нигерии. В северных провинциях с 2000 года действуют законы шариата, а мусульмане составляют большую часть населения, поэтому христиане подвергаются там обширным преследованиям — от бытовой дискриминации до физических расправ. Судан в 2011 году разделился на исламский Северный и христианский Южный. Власти Северного Судана проводят активную антихристианскую политику, принуждая христиан покинуть страну. Их арестовывают, уничтожают или конфискуют их имущество. В Сомали с 1991 года царит беспредел, в стране идет борьба между лидерами местных группировок. Христиане составляют около 1 процента населения (5 тыс. человек). В Танзании на полуавтономном острове Занзибар действуют связанные с сомалийской «Аш-Шабааб» группировки, преследующие христиан. В 2013 году там наблюдался рост антихристианской активности: был совершен ряд нападений на христианских священнослужителей, некоторые с летальным исходом, исламисты нападали на мирян, на церкви, насиловали женщин.

В непростых условиях живут христиане в Юго-Восточной Азии. В Индии регулярно совершаются погромы христианских кварталов, нападения на церкви, побои и убийства. Преследованиям со стороны радикалов-буддистов подвергается христианское население Шри-Ланки. Христиане подвергаются дискриминации и преследованиям при попустительстве властей в таких азиатских странах с коммунистической формой правления, как Вьетнам и Лаос. От рук радикальных мусульман страдают христиане на Мальдивских и Филиппинских островах.



Еще одна форма притеснения и преследования христиан, которая сегодня наблюдается в западных странах — это дискриминация. На христиан оказывается давление в пользу отказа от их убеждений или отказа от демонстрации своей преданности христианской вере. Внутри западного общества разрушаются устои и каноны религии как таковой, причем на государственном уровне. Запад полностью освобождается, очищается от евангельских моральных установок, христианских ценностей и символов.

Так, очередным поводом для недовольства представителей ислама стал крест на флаге Швейцарии. Испанский футбольный клуб «Реал Мадрид» был вынужден снять со своей эмблемы крест, присутствовавший там с 1920 года, когда король Испании Альфонсо XIII даровал клубу свое высочайшее покровительство. Несколько лет назад футбольный клуб «Барселона» также лишился креста в угоду спонсорскому фонду, размещающемуся в Катаре. «Кабинет министров Великобритании принял документ, позволяющий работодателям увольнять сотрудников, которые будут настаивать на своем праве носить нательный крестик». «Согласно новым правилам школьникам Северной Ирландии будет запрещено носить нательные кресты». «Власти Испании намерены запретить помещать в школах, больницах, тюрьмах и казармах христианские символы. Запрет будет также распространен на церемонии вступления в должность министров, которые до сих пор присягали на Библии и перед расписанием, сообщают испанские СМИ».

При этом изгоняемые христианские ценности в приказном порядке, под угрозой репрессий замещаются содомскими. В немецком городе Падерборне отцов двух школьников отправили в тюрьму за то, что они пытались оградить своих детей от уроков «полового воспитания», где детям внушается принцип «делай все, что доставляет удовольствие». Ирена Винс, мать четырех детей, была брошена за решетку по такому же обвинению. В Великобритании супружеской паре отказали в праве усыновить ребенка, поскольку те отказались внушать ему, что гомосексуализм — это нормально. В июле 2010 года испанское правительство оштрафовало христианскую телекомпанию на 100 тысяч евро за прокат серии рекламных роликов, пропагандирующих семейные ценности и противостоящих гомосексуальному образу жизни. В феврале 2010 года уличный проповедник Пол Шоу был арестован за публичные комментарии относительно гомосексуализма, и против него было возбуждено дело. В марте 2010 года уличный проповедник в Глазго на прямой вопрос прохожего

ответил, что считает гомосексуальный образ жизни грехом. За это он был приговорен к штрафу в 1000 фунтов — «за гомофобские замечания, усугубленные религиозным предрассудком». В мае 2010 года уличный проповедник Дэйл Макальпин точно за то же самое был доставлен в полицию, где провел семь часов.

Таким образом, отрицать факт геноцида христиан в тех странах, где они составляют меньшинство, нельзя. Также как молчать и бездействовать Христиане под напором исламистов покидают свои родные места. При этом в западных странах христианство вытесняется уже на государственном уровне: рождаемость падает (в то время как у мусульман оно растет), идеология института семьи и традиционных ценностей разрушается.



«При всей катастрофичности ситуации, она не беспросветна. Есть силы, готовые отстаивать христианские ценности, и сосредоточены они в Восточной Европе и прежде всего в России», — считает член Межсоборного присутствия Русской православной церкви Аркадий Малер. Его позицию поддержали и остальные участники круглого стола «Станет ли XXI век веком христианофобии? Христиане перед лицом нового варварства», проходившего летом 2016 года в МИА «Россия сегодня».